

## El deber de los antifascistas en la retaguardia

El Congreso provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas señaló el principal deber, casi exclusivo, de todos los antifascistas que se hallan en la retaguardia:

Cumplir los mandatos del Gobierno y trabajar todo lo que sea posible al servicio de la guerra.

# El camino de la victoria, expedito Los leales consolidan las posiciones conquistadas Mussolini, en ridículo

HOY, COMO AYER

## EL PARTIDO SOCIALISTA SIGUE EN SU PUESTO

La nueva realidad ha formulado una vieja pregunta: "¿Qué hacen los socialistas?" Hoy, como hace diez años, se vuelve a sospechar de la efectividad de una labor, cuando ésta se desarrolla callada y abnegadamente. Porque el Partido Socialista—centro muscular de la revolución española, ahora y antes—permanece en el silencio de su vigorosa modestia, no falta observador—superficial, claro es—que le dé por muerto y aparte su atención de lo que considera un cadáver para fijarla sobre elementos orgánicos más a tono con las circunstancias. Este es el tópico que suele emplearse: "más a tono con las circunstancias..."

La insurrección de los militares traidores ha comportado interesantes novedades en la vida política española. Organizaciones, grupos, organismos de más variado color. Lleva de consignas verdaderamente sugestivas. Fases para todos los gustos. Clasificaciones cuidadosamente trabajadas por los más serenos espíritus críticos. Pero lo que ha quedado sin remover, porque las olas no pueden destruir, de la noche a la mañana, el acantilado, ha sido la potencialidad creadora del Partido Socialista. Su tradición, su influencia en las masas populares, su alto concepto de la moral política, su sentido pragmático, su honroso desinterés en todas las labores y su elevado espíritu ideológico—de un ideal firme y seguro que no admite torceduras—son las virtudes eternas de este gran Partido de los socialistas españoles.

Y su glorioso historial. Porque el Partido Socialista, desde Pablo Iglesias hasta Largo Caballero, desde su fundación por aquel venerable amigo del pueblo hasta los actuales momentos, sólo conoce una ejecutoria rica en gestos positivamente revolucionarios. En el alzamiento huelguístico de 1917, en las jornadas de octubre de 1934, en la actual lucha por la independencia nacional su posición ha sido una: presente en el peligro, sobrio en la victoria y generoso en la forzada derrota. Jamás dió, como otras organizaciones que ahora pretenden ser sus jueces, un paso atrás en la adversidad. Sapo mantenerse frente a todos con dignidad y con inteligencia. Un elemental sentido de justo reconocimiento hace que todas estas verdades se proclamen, en medio de la batallas del partidismo enfurecido de los demócratas.

Otra vez hemos de ver en el viejo Partido Socialista—es el PARTIDO NACIONAL, por excelencia, es la organización dirigente del pueblo español. Su acción traspasó los límites de la zona proletaria para impregnar de sentido revolucionario, de sentido marxista y constructivo a grandes masas de la población no encuadradas en la órbita de la clase obrera. ¿Qué antifascista, con sentimiento y corazón progresista, con capacidad revolucionaria, puede negar en sí mismo la influencia honrosa de nuestro Partido? ¿Qué amigo de la unidad política de los españoles puede disputar al Partido Socialista el concepto que merece toda fuerza subordinada al beneficio común?

La propia guerra se está encargando de revelarnos el incalculable estuerzo de nuestro Partido en el logro de la victoria: ha aportado jefes como González Peña, comisarios como Bruno Alonso, gobernadores como Gabriel Morón, estadistas como Largo Caballero y Alvarez del Vayo, gobernantes energéticos como Galarza, organizadores como Indalecio Prieto... Sus masas, en unión de los demás elementos sanos del antifascismo, batieron el peligro fascista de Madrid, contuvieron al enemigo en Extremadura, le están batiendo en Asturias, laboran en la retaguardia de Levante.

Antes hemos consignado una de las virtudes más acrisoladas de nuestro Partido: su desmedida modestia, su afán de trabajo silencioso, su generosidad, en suma. Algunas gentes se inclinan, con una visión superficial de las cosas, hacia el lado más llamativo, más sugestivamente chillón. He ahí la razón de ser de las organizaciones que surgen como los hongos, a fuerza de bombo y platillos, a fuerza de progoneros magníficamente distribuidos por todo el ámbito nacional. Pero nuestro Partido, el Partido Socialista, no es de esa calaña. Su sabia experiencia le ha enseñado que "he mejor quien vive el último, que cosecha más quien tiene voluntad de esperanza".

Hoy, como ayer, ¡siempre! en su puesto el Partido Socialista! En el corazón de las masas proletarias y del pueblo español, en el gran quehacer nacional, en la guerra y la revolución, en la dirección política del país y en la construcción de la nueva sociedad. Así le hemos visto durante toda su vida. Así le veremos mañana. Al margen de toda la miserable charlatanería, ajeno a la torva voluntad de sus enemigos—los curiosos antimarxistas—, firme como el roble en el vendaval, con la mirada alta y el espíritu seguro, con una fe ilimitada en la victoria final y con un desprecio absoluto para quienes le creen ya agotado y caduco. Por eso su orgullo revolucionario, en medio de su reconocida modestia, ha de permanecer vivo siempre, mal que pese a los menguados que le hostilizan.

ANGEL ALVAREZ CASTELLANOS

(Del servicio de Propaganda del Partido Socialista de Murcia)

Mañana, jueves, día 25, hablará por el micrófono de "Radio Murcia" el camarada Francisco Gilbel, Secretario de Propaganda del Partido Socialista de Murcia, sobre el tema: "PRESENCIA DEL PARTIDO SOCIALISTA EN LA HORA DE ESPAÑA"

## LA LUCHA EN EL SECTOR DEL CENTRO

### NUESTRAS FUERZAS SE HALLAN EN EL KM. 112 DE LA CARRETERA DE ARAGON

Madrid, 23.—Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara.

Nuestras avanzadillas se encuentran ya en el kilómetro 112 de la carretera general. Las fuerzas leales han encontrado en el día de hoy una resistencia mayor que en la s jornadas anteriores, debida, sin duda, a los notables refuerzos aportados por el mando faccioso en este frente y consistentes en fuerzas de la Guardia civil y alemanes.

La aviación leal ha realizado en el día de hoy diversos vuelos de exploración y de bombardeo.

Hasta el mediodía de la jornada no se ha operado variación alguna en nuestras posiciones. Las fuerzas leales solamente se han dedicado a efectuar operaciones de castigo contra los rebeldes, causándoles numerosas bajas y daños.

### UN FUERTE ATAQUE DEL ENEMIGO EN EL SECTOR DEL JARAMA

Madrid, 23.—En el sector del Jarama hoy se ha producido un fuerte ataque del enemigo contra nuestras posiciones de Morata de Tajuña.

El ataque ha sido muy duro, utilizando en él los facciosos gran número de fuerzas dotadas de toda clase de armamentos. A pesar de ello, a la media hora nuestras fuerzas, que reaccionaron como le costumbre, rechazaban violentamente el ataque enemigo, ocasionando a los facciosos grandes daños.

También en el sector de Aravaca hubieron de rechazar nuestras fuerzas otro fuerte ataque de los invasores extranjeros, con éxito.

A última hora, el general Miaja realizó una visita a nuestras posiciones, saliendo bastante satisfecho de ella.

### ESCASA ACTIVIDAD

Madrid, 23.—Hoy ha habido escasa actividad en los frentes de Madrid.

Durante la noche ha habido tranquilidad en el sector de la Ciudad Universitaria, Hospital Clínico e Instituto de Higiene.

La aviación enemiga bombardeó Alcalá de Henares, causando algunas víctimas entre la población civil.

En el sector del Jarama se han pasado a nuestras filas un oficial y seis soldados, los cuales han hecho interesantes manifestaciones.

### ALGUNOS TIROTEOS Y UN INTENTO DE BOMBARDEO DE LA AVIACION FACCIOSA

Madrid, 23.—En el frente de Guadalajara ha habido hoy escasa actividad.

En una operación de reconocimiento que efectuaba una patrulla leal, llegó hasta las cercanías de Madrones, donde se encontró con un grupo de alemanes e italianos, entablandose un fuerte tiroteo.

Nuestros soldados les causaron algunas víctimas.

La aviación rebelde intentó bombardear la población una vez más, pero fué ahuyentada por las defensas antiaéreas.

Los aviones rebeldes volvieron otra vez sobre Alcalá, sin bombardearlo.

Nuestras tropas han seguido fortificando las posiciones últimamente ocupadas a los facciosos en la carretera de Aragón.

En el sector del Jarama, las tropas leales han sostenido ligeros tiroteos con el enemigo.

### LO QUE DICE EL PARTE DE GUERRA

Madrid, 23.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada de Defensa dice lo siguiente:

"Durante la jornada última ha habido escasa actividad guerrera en el sector de Guadalajara, donde nuestras fuerzas se dedican activamente a fortificar las posiciones conquistadas a los rebeldes, haciéndolas inexpugnables. Nuestra aviación realizó importantes servicios de reconocimiento y de

bombardeo, causando entre las filas facciosas gran número de bajas y grandes destrozos.

La aviación facciosa hizo acto de presencia sobre Madrid y diferentes sectores del Centro, y arrojó varias bombas sobre Alcalá de Henares, sin causar daños de importancia.

Siguen presentándose en nuestras filas individuos procedentes de los facciosos. Hoy lo han hecho varios soldados y un oficial.

En los demás sectores, sin novedad."

### EL GENERAL MIAJA DE CLARA QUE EUROPA NOS DEBE EL LIBRARLA DE UNA PESADILLA

Madrid, 23.—En unas declaraciones hechas por el general Miaja a varios periodistas ha manifestado que se va acercando la hora de rendir el justísimo homenaje merecido por la heroica juventud madrileña, cuyo comportamiento no es posible elogiar en la medida en que es acreedora de él.

El general Miaja dijo que las gran-

des victorias obtenidas por las fuerzas populares en el sector de Guadalajara van dando ya los frutos de esperar, que se reflejan, en el orden nacional, por una elevación considerable de la moral de los combatientes y de todos los antifascistas, y en el internacional por el acercamiento de las democracias a la causa del pueblo español; acercamiento que se viene percibiendo, día por día, en mayor grado, al comprender el alcance de la descarada y criminal invasión extranjera.

Estas victorias han de tener grandes repercusiones en Europa, ya que han venido a derrumbar el mito que esgrimían los países fascistas, cuyos ejércitos, buenos para paradas y desfiles militares, han resultado absolutamente incapaces en el terreno verdadero del combate. Principalmente para Francia e Inglaterra, que tenían la guerra mundial, estas grandes derrotas de los ejércitos invasores constituyen una importantísima enseñanza, pues gracias a ellas se desvanecen el valor de los gestos que los tiranos fascistas esgrimían sobre la prudencia excesiva de los países democráticos.

enormes que a sus tropas han infligido las fuerzas populares de España. A Mussolini no le quedan más que dos caminos: o decidirse francamente por intervenir en la contienda española, enviando a España grandes contingentes de fuerzas, lo que no es fácil suponer que toleren ni Francia ni Inglaterra, o bien retirarse en absoluto de los asuntos españoles, terminando de intervenir al lado de los facciosos.

## EXTRANJERO

### Al conocer los descalabros de sus tropas en España, Mussolini interrumpe su viaje "imperial", regresando precipitadamente a Italia

#### LLEGADA A ROMA, SIN APLAUSOS

Roma, 23.—Mussolini ha regresado precipitadamente de Trípoli. Desembarcó en el puerto de Gaeta y, sin detenerse un instante, se dirigió a continuación, en automóvil, a Roma.

Inmediatamente se reunió con sus colaboradores en el Palacio de Venecia. A su llegada no se produjo ninguna manifestación, como era de esperar.

Este rapidísimo regreso del "duce" se halla relacionado con el enorme fracaso de sus fuerzas en el frente de Guadalajara.

#### LO QUE SE DICE EN LAS CANCELLERIAS

Londres, 23.—Con motivo del precipitado regreso de Mussolini a Italia, sin duda, ya que dicho regreso se halla directamente relacionado con los grandes reveses sufridos por las tropas italianas en España, se ha aplazado la reunión plenaria del Comité de Londres.

En los centros políticos y diplomáticos circula el rumor de que, a causa de la derrota de los invasores italianos, Mussolini tiene el propósito de presionar al Comité para que no discuta por ahora sobre la retirada de los voluntarios.

Por lo pronto el Gobierno inglés no

ha recibido todavía respuesta alguna de Roma respecto a si, con posterioridad al 20 de febrero, salieron "voluntarios" italianos para España, como afirma el Gobierno español. Respecto a esta cuestión se espera que no puedan ser desmentidas las afirmaciones hechas por el Gobierno legítimo de la República española, si bien resulta mucho menor el número de los italianos exportados a la Península que el señalado por el Gobierno republicano.

#### UNA ENTREVISTA DIPLOMATICA

Londres, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, mister Eden, ha celebrado una extensa reunión con el embajador de Roma en Inglaterra.

La entrevista Eden-Grandi ha tenido por objeto, sin duda alguna, el tratar de los "voluntarios" italianos en España.

#### EL DILEMA DEL "DUCE"

París, 23.—"L'Oeuvre" publica un interesante artículo en el que dice que en todas las cancellerías existe la opinión, con motivo del precipitado regreso de Mussolini a Italia relacionado con las derrotas de sus fuerzas en Guadalajara, de que el "duce" adoptará muy en breve importantes decisiones, ya que su situación es insostenible a causa de las referidas derrotas

de las fuerzas populares de España.

A Mussolini no le quedan más que dos caminos: o decidirse francamente por intervenir en la contienda española, enviando a España grandes contingentes de fuerzas, lo que no es fácil suponer que toleren ni Francia ni Inglaterra, o bien retirarse en absoluto de los asuntos españoles, terminando de intervenir al lado de los facciosos.

#### LAS DESVERGONZADAS MENTIRAS DEL "DUCE"

Londres, 23.—Se ha recibido la contestación del Gobierno italiano sobre la pregunta que le fué formulada por el Gobierno inglés, acerca del envío de "voluntarios" a España, desembarcados en Cádiz en 5 de marzo, que el Gobierno español le ha denunciado.

El Gobierno italiano ha tenido el descaro de responder que efectivamente, en dicha fecha y puerto, desembarcaron de un buque italiano algunos sanitarios y material de esta especie, procedentes de Italia.

En su respuesta, el Gobierno del "duce" no detalla siquiera el número de individuos que desembarcaron.

#### 800 HERIDOS ITALIANOS EMBARCAN PARA SU TIERRA

Londres, 23.—Se tiene noticia de que últimamente se encontraban en Málaga más de 800 heridos italianos, entre ellos numerosos oficiales, procedentes del sector del Guadalajara, con el propósito de embarcar en este puerto con destino a su país.

#### UN MITIN PRO ESPAÑA EN MEXICO

México, 23.—En la Plaza de Toros principal se ha celebrado un gran acto de homenaje a España, concurriendo una enorme cantidad de público.

En el acto intervinieron varios oradores, hallándose representados el Partido Campesino Revolucionario, el Partido Comunista, el Partido Socialista Revolucionario y la Asociación de Trabajadores Mexicanos.

Hizo uso de la palabra el ex ministro español Marcelino Domingo, que fué objeto de grandes ovaciones.

#### EL CINISMO DE LOS FASCISTAS ITALIANOS

Londres, 23.—Al reunirse el Comité de No Intervención para tratar de los acuerdos que habrán de adoptarse respecto a los "voluntarios" extranjeros en España, el representante italiano se negó a que se tratara del asunto y propuso que los voluntarios permanecieran en España hasta la terminación de la guerra.

Dijo también que para seguir el curso de las deliberaciones había de consultar con su Gobierno.

## NUESTRA LUCHA, órgano de todos los antifascistas

NUESTRA LUCHA comprende que las circunstancias especiales que concurren en su publicación obligan a captar los acontecimientos más salientes de la vida de nuestra provincia. Las organizaciones obreras, los Partidos políticos, el Frente Popular, en suma, reclaman a nuestro diario una atención permanente. Nuestro carácter de diario juvenil no puede hacernos olvidar nuestras más elementales obligaciones de periódico antifascista. En atención a tan especiales circunstancias, NUESTRA LUCHA se ocupará a diario de aquellos episodios de la vida política y sin-

dical que tengan relieve entre las masas populares de Murcia. Igualmente, se ocupará de reflejar en sus columnas las vibraciones del pueblo murciano, exaltando nuestros valores, haciendo justicia a quienes la merezcan, sin inclinar su simpatía hacia ningún estadio político determinado, pues creemos cumplir un deber al convertirnos en portavoz del antifascismo murciano. Todo ello, claro es, recordando a todas horas que somos órgano oficial de la Juventud Socialista Unificada, a cuya orientación nos debemos.

# El deber de los que están en la retaguardia es trabajar incesantemente por la guerra y por el levantamiento de nuestra economía

## EL FERROCARRIL DE CARAVACA CASA DEL PUEBLO

### Una iniciativa interesante

**TODAS LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS, ORGANIZACIONES POLITICAS Y SINDICALES Y AYUNTAMIENTOS DE LOS PUEBLOS INTERESADOS EN EL FERROCARRIL MURCIA-MULA-CARAVACA**

Estimados camaradas: Todos sabéis que hace más de un mes hubo necesidad de suprimir los trenes de mercancías de esta línea ante la falta de combustible, y que desde el día 2 del actual tampoco circula por igual causa el único de viajeros que salía de Caravaca por la mañana y regresaba por la noche.

Tampoco ignoráis los perjuicios tan grandes que a todos nos irrojan tales supresiones, pues aparte de la comodidad que supone tener un medio más de locomoción para trasladarnos a la capital y pueblos que atraviesa, de la que gustosamente prescindiríamos teniendo en cuenta las tristes circunstancias que atravesamos, tenemos el conflicto creado para el transporte de nuestros respectivos frutos y el no menos importante de abastecimiento de los pueblos que, ahora, más intensamente por la escasez de gasolina, se hace por ferrocarril; pues bien, yo, el más modesto de todos y el que confía a vuestras claras inteligencias mi falta de expresión para ser comprendido, os propongo que con todo el interés que os caracteriza cuando se trata de tan importantes problemas, intercedáis cerca de

nuestro ministro de Obras públicas para que por los medios a su alcance ordene el suministro al Comité de explotación del mencionado ferrocarril del carbón necesario (seis toneladas aproximadamente) para la circulación de un tren denominado Rápido, de viajeros, que saliendo de Caravaca a las 7,30 tendría su llegada a la capital a las 10 y regresaría a las 18,05; y de otro, acelerado, de mercancías, que saliese de Murcia a las 7,30 y regresara a las 19; medios éstos que solucionarían en parte el aislamiento en que estamos y la salida de mercancías y frutos en general de nuestra vega.

Esta es la idea que, noblemente, la magnitud del problema, cuyas consecuencias estamos lamentando ya y que irán aumentando a medida que pasen los días sin resolverse, me ha sugerido.

No obstante, yo vería con gusto cualquier iniciativa que aportárais para la eficaz resolución del caso.

Ahora, vosotros, mis queridos camaradas, tenéis la palabra.

Por las J. S. U., El secretario administrativo, J. Guivado.

### LA COLABORACION PERSONAL EN LA CONSTRUCCION DE LOS REFUGIOS

Este Comité recuerda a todos los Sindicatos y organizaciones adheridas a la U. G. T., que, de conformidad con los acuerdos adoptados en la última asamblea, deben ponerse en relación con la Comisión nombrada al efecto, integrada por los compañeros Ruiz, Noguera y Carrión, para organizar los trabajos para el próximo domingo, día 28 del corriente.—El Comité.

**Suscripción pre-refugios**  
Suma anterior: 15.686 pesetas.  
Sindicato de Matarifes y Similares, 141; Id. de Casinos y Circulos, 500;

Id. del Raano de la Piel, 200; Victoriano Ros Morcillo, 10; Sindicato de Vendedores de Prensa, 200; Id. de Trabajadores de la Justicia, 150; Id. de Espectáculos Públicos, 250.  
Suma y sigue: 17.137 pesetas.

En la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo se continúan recibiendo donativos y encargamos a nuestros Sindicatos y a los antifascistas en general que hasta la fecha no han entregado su óbolo para esta magna obra de humanidad iniciada por la U. G. T., que lo hagan seguidamente a fin de que los refugios anti-aéreos sean una realidad, en el plazo más breve impidiendo que nuestras mujeres e hijos puedan ser víctimas de la metralla fascista.

## MADRID, LA MARTIR Y HEROICA Un ligero balance del dolor madrileño

### Millares de víctimas y cerca de mil edificios destruidos

Sorprenderá al mundo entero que una ciudad como Madrid, que apenas si come; que ha sufrido y sigue sufriendo los bombardeos más espantosos de la aviación y los cañones extranjeros, que vive desde hace cuatro meses en el dolor de ver sucumbir, casi a diario, a un número considerable de sus habitantes, que ha presenciado el destrozo de buena parte de sus mejores edificios, el incendio por la aviación de sus palacios, sus escuelas, sus hospitales, sus asilos, sus museos, sus academias, sorprenderá al mundo entero, decimos, que una ciudad tan padecida por la guerra, todavía tenga reservas espirituales para entregarse al júbilo... Sólo en el mes de noviembre, según se ha publicado últimamente, pasaron por las frías losas del depósito judicial los cuerpos destrozados de cuatrocientos setenta y un madrileños, de los cuales doscientos sesenta eran mujeres, cuarenta y ocho eran niños y el resto, hombres de todas las edades. En el mismo mes ingresaron en los hospitales heridos, por la aviación extranjera, mil cuatrocientas cincuenta personas, y todo ello sin contar los dados por desaparecidos, en número de trescientos, que quedaron sepultados en los escombros. Madrid, como se sabe, es la ciudad mártir, puesto que viene sufriendo, como ninguna otra, la crueldad inconcebible de los ejércitos extranjeros. Como ciudad, en muchas de sus zonas, está destruida por completo. Son noventa y ocho edificios los que ha destruido la aviación y los obuses germanos e italianos. Y de estos edificios, catorce escuelas o grupos escolares; ocho iglesias, nueve asilos de ancianos y niños, cuatro hospitales, dos

museos y las academias de la Historia y de la Lengua... Ninguna ciudad de su población, su importancia, su tradición y sus tesoros ha sufrido jamás lo que viene sufriendo Madrid; ninguna se ha visto tan terriblemente castigada en sus hijos y tan destruida en sus edificios y tesoros.

Y, sin embargo, como decíamos en un principio, Madrid está jubiloso en estos días. No es que se haya olvidado de sus víctimas ni que haya dejado de contemplar con dolor sus calles y sus edificios destruidos. Precisamente es este dolor, la angustia sufrida durante cuatro meses, su propio heroico sacrificio, los que le empujan al contento de hoy. En una palabra: Madrid percibe, aun dentro del asedio de que es víctima, el viento de la victoria. Rechazados los ejércitos extranjeros en la Ciudad Universitaria, la Casa de Campo y el sector de Usera, los invasores intentaron una fuerte embestida por el Jarama; y rechazados de igual suerte en este sector planearon la operación de Guadalajara. Esta vez se prepararon como nunca y trajeron al efecto cuatro divisiones italianas motorizadas. El empuje había de ser enorme. Se trataba de cubrir tres etapas —en tres días!—: Brihuega, Guadalajara y Alcalá de Henares, a cuyo fin el ejército invasor contaba con los mejores elementos de combate. Comenzadas las operaciones, los extranjeros alcanzaron, a costa de numerosas pérdidas, la primera etapa: Brihuega. Pero en ella se han detenido. Más aún: en ella no han hecho otra cosa que retroceder, dejar en el campo numerosísimos muertos, armas y municiones y dejar en nuestro poder un gran número de prisioneros. La operación de Guadalajara se ha convertido en una victoria española, más concretamente, de Madrid. Las divisiones italianas, maltrechas por nuestros ejércitos de aire y tierra, retroceden todos los días unos cuantos kilómetros. De nada han servido la preparación, los 40.000 italianos llevados a ese frente, el inmenso material moderno acumulado en el sector. Todo se ha estrellado —y en buena parte se ha deshecho— contra el ímpetu de los españoles.

Y ahora se comprenderá el júbilo de Madrid en estos días. Madrid no olvida sus víctimas. Tampoco deja de contemplar con pena sus edificios destruidos. Pero precisamente porque no olvida ni deja de mirar con dolor los destrozos de la ciudad, esta victoria de nuestras tropas en Guadalajara le colma de singular alegría. ¡Los invasores en derrotal! ¡Los asesinos de mujeres y niños madrileños en huida constante ante el ímpetu de los españoles! Sólo los que han sufrido más hielísimo en esta guerra disfrutarán, como nadie, de la victoria. Y Madrid es la ciudad española que ha sufrido más.

## LOS SEGUROS SOCIALES HAN DE CUMPLIRSE

### IMPORTANTE DECRETO DEL MINISTERIO DE TRABAJO

La "Gaceta de la República", del día 19 del corriente, publica un decreto del ministerio de Trabajo y Previsión, disponiendo que en toda industria, taller, obra o explotación en que haya trabajadores viene obligado el patrono, si existe, o el organismo de gerencia o dirección, cualquiera que sea su forma y el régimen de intervención que los asalariados tengan en la misma, a efectuar puntualmente el pago de las cuotas de Retiro Obrero y Seguro de Maternidad y de las primas del de Accidentes del Trabajo, imponiendo por su incumplimiento las sanciones correspondientes a las personas que integren el organismo gestor de la empresa, cuando sean de tipo penal y en el patrimonio de la industria si son de carácter pecuniario.

La misma disposición preceptúa que las pólizas del Seguro de Accidentes suscritas con anterioridad al 18 de julio último tengan validez cualquiera que sea la transformación del régimen social de la empresa, cuyo órgano de dirección se subrogará en todos los derechos y obligaciones de la entidad patronal contratante, abonando las primas devengadas; advirtiendo que si a consecuencia de accidentes del trabajo resultara afecto algún obrero de incapacidad permanente o muerte, en industria en que los trabajadores tengan intervención o control y no se pudiese

hacer efectiva la pensión correspondiente, por no resultar responsable una entidad aseguradora, el fondo de Garantía de Accidentes del Trabajo, no vendrá obligado a constituir el capital aunque la industria resultare insolvente.

Velando por el mayor bienestar de la clase trabajadora, cuyos intereses le están confiados por las leyes de la República, este Instituto llama la atención de los Comités de empresas incautadas o controladas, sobre la necesidad de que den rápido y exacto cumplimiento a la citada disposición del ministerio de Trabajo.

### SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Asunción Barba Bermúdez y de su hija Inés Padilla Barba y su yerno Lucas Verdún Peña, todos ellos de Campillos (Málaga).

Las ruega su compañero y padre Antonio Padilla Campo, residente en la actualidad en Murcia, posada de San Antonio, 14.

### SUCESOS

Milicias de Retaguardia presentan a Antonio Vera Saura, por incumplimiento de la orden de movilización.

Milicias de Retaguardia presentan a Benito Cheriguini y seis más, de Cabo de Palos, por incumplimiento del decreto de movilización y por falta de carta de trabajo.

Guardia de Seguridad presenta a Jerónimo Planillas, por promover escándalo y causar lesiones a una anciana en la puerta del Horno de la Fuensanta.

Nicolás Baños Pérez, funcionario municipal, denuncia a Victor González Montes, por llevarse violentamente un pan de una panadería.

Agentes de Vigilancia presentan a Felipe López Cabello y ocho más, por resistencia grave y lesiones a los agentes de la Autoridad. Han ingresado en la cárcel.

### PRUEBE EL Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquetra, 9. - MURCIA

**CORAZON ZAMORA**  
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines. - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

**HEMORROIDES**, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

## Comienzan a depurarse las organizaciones

### EL EJEMPLO DE LA C. N. T. DE PUEBLA DE SOTO

Recibimos una nota del Sindicato de Oficios Varios, afecto a la C. N. T., de Puebla de Soto, por la que se pone en conocimiento de todos que han sido expulsados de dicha organización, a causa de ser elementos derechistas, los siguientes individuos:

- Andrés Franco Manzano.
  - Juan Franco Manzano.
  - Francisco Franco Manzano.
  - Pedro Manzano Sánchez.
  - José Franco Carrillo.
  - Francisco Teruel Hellín.
  - Antonio Montoya Riquelme.
- Felicitemos a los compañeros dirigentes de este Sindicato por su labor. Lo preciso es que el ejemplo cunda, para bien de nuestra causa.

### AVISOS Y NOTAS

**COMITE PROVINCIAL DE REFUGIADOS.** - Se pone en conocimiento de los delegados de la industria hotelera y cafetera, así como de los dueños de bares, tabernas y similares, que deberán pasar por este Comité local de Refugiados con la mayor urgencia para hacer efectivo el importe de la recaudación pro refugiados.

**COMITE DE DEFENSA DE LA F. A. I. Y LA C. N. T. (PUENTE TOCINOS).** - Se ruega sean entregados a este Comité, de ser hallados, cuatro certificados y dos cédulas personales que se le han extraviado al camarada José Antonio Martínez Ramos desde el Juzgado al café del Sol.

**AMIGOS DE LA U. R. S. S.** - Los socios que no hayan recogido su tarjeta del año 1936 deben recogerla en el domicilio social (Belluga, 6, bajo), todos los días, de diez a una y de cuatro a siete. Los que no hayan revelado la tarjeta del año pasado pueden igualmente hacerlo a estas horas. Todos los socios deberán tomar un ejemplar del proyecto de Reglamento de la Asociación provincial para conocerlo antes de la próxima asamblea.

**Abellán**  
CAMISERIA PLATERIA, 6  
GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

**II ATIZAI**  
CRISTAL Y LOZA  
¿Calidad? ¿Detachable! ¿Precios! ¿Carisimos!  
FLORIDABLANCA, 65

**Perfumería Oriental**  
HIDALGO  
Jaboneras, 10. - Teléfono, 2025

**Consiguirá ventajas COMPRANDO SU CAZADO EN LA PILARICA**  
PLAZA POKMARINA, NUMERO 21  
TELEFONO, 2100

## Dos soldados de la 20 Brigada, expulsados por indeseables

### UNA NOTA DEL FRENTE POPULAR

El comandante mayor de la 20 Brigada Mixta nos comunica que han sido dados de baja en dicha Brigada, por indeseables, los soldados Patricio García Botías y Antonio Sánchez Fernández. Lo que se pone en conocimiento públicamente de todas las autoridades a fin de imposibilitarlas para que puedan enrolarse en otras unidades militares y para conocimiento del pueblo en general.

Murcia, 23 de marzo de 1937.—Por el Frente Popular: El presidente, Miguel de Luelmo. El secretario, Francisco Martínez.

## COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 208

## Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TÉCNICAS  
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería  
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.  
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1  
MURCIA — Teléfono, 1899

## Banco Hispano Americano

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1  
Capital autorizado ..... 200.000.000'00 Ptas.  
Capital desembolsado ..... 100.000.000'00 "  
Reserva ..... 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA  
Calle de Fernán Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629  
CAJA DE AHORROS  
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

## Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. - Teléfono 2703. - MURCIA.

## SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 - CARTAGENA - Teléfono 1439  
CONSIGNATARIOS DE BUQUES  
Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico  
SALIDAS PARA SUECIA (Svenska Lloyd):  
Vapor "BERNICIA", el 22 de Marzo.  
Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril.  
SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middelhavslinje):  
Vapor "SAN CARLOS", el 22 de Marzo.  
Motonave "SEGOVIA", el 1/2 de Abril.  
Un vapor del 19/20 de Abril.  
SALIDAS PARA FINLANDIA (Finka Angf. A/B):  
Vapor "BERNICIA", el 22 de Marzo. (Svenska Lloyd.)  
Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril. (Svenska Lloyd.)  
SALIDAS PARA GYENIA/DANZING:  
Vapor "BERNICIA", el 22 de Marzo. (Svenska Lloyd.)  
Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril. (Svenska Lloyd.)  
Siempre a base de suficiente carga.

## ¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES  
**EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.**  
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS  
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

## VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES  
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

NO OLVIDARLO NUNCA: CAFES PUROS EN

## CAFES CRESPO

CALLE PASCUAL, 4 TELEFONO 1543

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO  
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 - BIQUELME, 10 - TELEFONO, 2629  
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5  
TELEFONO, 2310

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -  
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS  
Fernán Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150

## Administración de Rentas públicas de la provincia de Murcia

IMPUESTO SOBRE EL VOLUMEN DE VENTAS Y OPERACIONES

Habiendo terminado el plazo para la presentación de las declaraciones juradas del impuesto sobre el volumen de ventas y operaciones sin que hasta la fecha hayan cumplido esta obligación fiscal algunos comerciantes e industriales de la capital y provincia, esta Administración de Rentas advierte que impondrá las sanciones reglamentarias a los que no presenten la correspondiente declaración antes del día 31 del corriente mes.

Murcia, 22 de marzo de 1937.— El Administrador de Rentas Públicas.

## Se han empezado a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2300. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1553.

## BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2349.

## SE RUEGA

a las Empresas Periodísticas manden catálogos y precios de las revistas que poscan, al Kiosco LA LIBERTAD, de Véliz Rubio (Almería)

## BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS  
Interés anual 2 y medio por ciento

# La victoria se entrega a quien es digno de ella. ¡Fortalezcamos nuestra unidad de hierro con el entusiasmo y la disciplina!

## La Patria Socialista Frente del Sur

### Los que trabajan la tierra

Nueve mil "señores de horca y cuchillo" tenían en la miseria y la esclavitud a diez y siete millones de españoles

#### LOS COMBATIENTES DE NUESTRA CAUSA, QUE SE HALLAN HERIDOS EN MOSCÚ, SON FESTEJADOS POR LOS TRABAJADORES SOVIÉTICOS

Moscú, 23.—El camarada Francesco Leone, capitán del Batallón Garibaldi, heroico comunista italiano, herido en un combate en el frente del Centro, sector de la Universidad Universitaria, ha sido huésped de la juventud de la fábrica de calibrar mecánico de Gots en Moscú. El Comité de fábrica ha sabido transformar este saludo al combatiente de la segunda Brigada Internacional en festival antifascista y de adhesión del pueblo soviético.

En la sesión fué oído el reportaje del secretario de la sección de la I. J. C. camarada Tchemodanov, quien dió a conocer interesantes noticias acerca de la situación en España, basándose no tan sólo en los reportajes de los frentes, sino también haciendo un estudio muy interesante de la economía española.

Después habló Francesco Leone, confirmando en sus palabras el informe del camarada Tchemodanov, como verdadera ilustración viva del mismo. Leone contó a la juventud reunida detalles emocionantes de los heroicos combates de la España republicana, siendo escuchado con gran atención emocionada por toda la juventud obrera que le rodeaba.

#### EL HEROICO CAPITAN ANTITANQUISTA, RAMON DIESTRO, HUESPED DE HONOR

Moscú, 23.—El diario órgano de la juventud soviética "Komsomolskaia-Pravda", empieza a publicar noticias acerca de los combates en que ha intervenido el capitán antitanquista español Ramón Diestro, hospitalizado en Moscú. Dice que la última vez fué herido en Torrejón en un combate con los tanques enemigos.

Los primeros artículos de Ramón Diestro escrito en "Komsomolskaia-Pravda" son consagrados a los heroicos antitanquistas.

En estos dos últimos días el camarada Ramón Diestro ha recibido innumerables cartas de adhesión, de estima y de simpatía de todo el país soviético. Decenas y centenares de personas que se han informado de su curación por la Prensa soviética, le envían cartas y le visitan ofreciéndole ramos de flores al Instituto donde le ha sido practicada la operación. Diestro llama a sus visitantes "mis grandes amigos desconocidos".

Ramón Diestro ha enviado al profesor Burdenko una carta donde escribe: "Experimento en estos momentos un sentimiento que pocos han sentido al encontrarme con vosotros en la Patria de todos los trabajadores. Cuando los aviones nos atacan y cuando perdemos algún combate nos anima vuestra lucha: el pueblo soviético tampoco triunfó en dos días. Cuando yo estaba en el hospital me decía a mí mismo que si había en el mundo un hombre de ciencia capaz de curarme tenía que ser en la U. R. S. S. He venido aquí con vosotros y me siento tan dichoso de haber venido que no tengo palabras para expresar mi agradecimiento. Mis amigos serán orgullosos de vosotros al poder estrechar mi mano, y yo podré cerrar el puño en señal de combate, pero lo más importante es que mi mano podrá seguir lanzando bombas contra los tanques del fascismo internacional. Cuando pasadas las tareas de la guerra pueda reintegrarme a la Universidad de Madrid, yo no os podré olvidar nunca, profesor Burdenko; también entonces mis dedos de la mano que estrecharán la pluma os recordarán."

#### UN INFORME SOBRE LA HEROICA DEFENSA DE MADRID

Moscú, 23.—En una asamblea celebrada ante más de trescientos cincuenta jóvenes comunistas de las organizaciones de base de la capital, el camarada Golubev, coronel de la Academia de Estado Mayor del Ejército Rojo, presentó un informe interesante acerca del tema: "La heroica defensa de Madrid".

La conferencia y discusión de la misma, seguida con gran apasionamiento por los jóvenes camaradas de la capital de Moscú, se prolongaron hasta más allá de media noche.—Irene de Falcón.

## La solidaridad internacional con el pueblo español

#### EN INGLATERRA SE CELEBRA LA VICTORIA DE TRIJUEQUE Y BRIJUEGA

Londres, 23.—El viernes último ha tenido lugar un grandioso acto para celebrar la victoria obtenida en Guadalupe por el Ejército Popular de España sobre los contingentes regulares de invasión enviados al territorio rebelde por Mussolini. En este acto se ha conmemorado también el aniversario de la Comuna de París de 1917.

Han asistido personalidades de gran relieve de Inglaterra y Francia, que han hablado en favor del pueblo español, que tan heroicamente lucha por su independencia.

#### EL PUEBLO INGLÉS PIDE ARMAS PARA ESPAÑA

Londres, 23.—La "Home Counties Labour Association" ha dirigido a la opinión pública un enérgico manifiesto que tiende a obligar al Gobierno inglés a reconocer al Gobierno español el derecho a la libre adquisición del armamento necesario para la defensa de su país.

Se ha nombrado una Comisión para que colabore con la Ejecutiva del Partido Laborista para conseguir este objetivo y se han enviado telegramas, encaminados al mismo fin, a Sir Walter Citrine y a Mr. Ernest Bevin. Una Comisión visitará a Mr. C. R. Attlee para hacerle conocer los acuerdos adoptados.

#### LOS VOLUNTARIOS QUE DEFENDEN A ESPAÑA NO SON IGUAL QUE LOS "VOLUNTARIOS" QUE LA INVADEN

Londres, 23.—El "Daily Worker" dedica una de sus páginas a honrar la memoria de varios voluntarios ingleses que perdieron su vida luchando en España en las filas de la Brigada Internacional contra el fascismo invasor. "La liberación de España de la operación fascista—dice el periódico—no es un asunto privado de los españoles, sino la causa común por la que luchan

toda la humanidad civilizada deseosa de crear una moral más elevada y justa."

Esta actitud contrasta de modo considerable con la adoptada por el Gobierno alemán, que prohíbe, bajo penas severísimas, las noticias relacionadas con las innumerables bajas sufridas por las columnas de forzados que envía a la zona fasciosa para que combatan contra la libertad del pueblo español.

Esta diferencia destaca el hecho ya sobradamente conocido de que los invasores italoalemanes no pueden ser considerados del mismo modo que los trabajadores que por su propia decisión, y salvando los obstáculos que se les opusieron, vinieron a España a luchar por la causa de la justicia universal.

## VALENCIA

#### LO QUE VIENE EN LA "GACETA"

Valencia, 23.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras cosas, una interesante orden del Ministerio de Marina, disponiendo que se proceda a redactar el proyecto de organización de las fuerzas navales en estudio, así como el de la Escuela Naval Popular.

Por otra orden del Ministerio de Comercio se dispone que, en tanto no quedan constituidos los Consejos locales y provinciales, seguirán funcionando las Comisiones de Abastecimientos que actualmente existen.

#### EL PARTE DEL AIRE

Valencia, 23.—El parte del Aire, dice:

"A causa del estado del tiempo no ha podido operar en muchos sectores nuestra aviación.

En el sector de Córdoba, nuestros aparatos sostuvieron un combate aéreo con varios "Junkers" enemigos, consiguiendo derribar uno de ellos."

#### BOMBARDEO DE BENICARLO POR LOS FACCIOSOS

Castellón, 23.—Esta noche ocho avio-

#### LA HEROICA RESISTENCIA LEAL EN POZOBLANCO

Andújar, 23.—El fuerte temporal de lluvia reinante impidió la realización de operaciones militares en el sector de Pozoblanco.

Durante estos días nuestras fuerzas se han superado en magníficas jornadas, resistiendo heroicamente los ataques del enemigo.

Tan brillante ha sido la resistencia

de las tropas leales que los facciosos muestran ya su desaliento y dan por fracasados sus intentos de avance en todo este sector.

#### LA "QUINTA COLUMNA"

Almería, 23.—Cumplimentando órdenes gubernativas, se ha llevado a cabo la detención, en diversas localidades, de personas en número de 318.

A muchos de los detenidos les fueron ocupados documentos e insignias de carácter fascista.

### DELICIAS DEL "PARAISO" FASCISTA

## En los campos de concentración de las Palmas, se castiga duramente a los republicanos y a los simpatizantes con el legítimo Gobierno de España

Valencia, 23.—Un estudiante que ha logrado escapar de las Islas Canarias ha hecho al corresponsal de la agencia España, en Gibraltar, interesantes declaraciones sobre los campos de concentración que los rebeldes han establecido en Las Palmas, donde son internados todos los republicanos o los simplemente sospechosos de ser simpatizantes con el Gobierno legítimo de España. La nacionalidad extranjera no es un obstáculo para que los cabecillas fascistas conduzcan a los campos de concentración a los elementos que consideran disconformes con su actuación.

Uno de los campos de concentración está situado en la montaña, rodeado de crestas y picos de unos seiscientos metros de altura. Lo vigilan seis cuerpos de guardia, establecidos en diversos puntos. La península donde el campo se encuentra, tiene cerrado el paso por una muralla, que va de una playa a otra. A lo largo de ella, una larga fila de centinelas, estacionados cada quince metros, vigilan de día y de noche. El campo propiamente dicho, que tiene una extensión de 2.500 metros cuadrados, está rodeado por una cuadruple alambrada de púas, que franquea una sola entrada.

Hay treinta tiendas, en cada una de las cuales se refugian de 36 a 42 hombres. Se destinan 15 colchones para cuarenta de esos, y una manta para cada dos.

A las 6,45 de la mañana todos los prisioneros han de estar formados a la puerta de su tienda respectiva. A una señal del que les manda, deben gritar todos: "Viva España". "¡Viva el general Franco!" Los que no lo hacen son golpeados con porras de caucho. Desde las siete, hasta mediodía, y de 3 a 5 de la tarde, se trabaja. A las seis tiene lugar la comida: una sopa (es decir, agua caliente en la que nadan algunas migajas) y habas o patatas. A las seis de la mañana se distribuye una taza de café o de té, que no es más que agua caliente, y, no siempre, un trozo de pan. A medio día, se les da un plato de sopa, únicamente.

El trabajo de los presos consiste en la construcción de caminos, en la limpieza del campo y en el transporte de arena y piedras. Los equipos son mandados por sargentos armados con una porra, con la que se hace a los presos que trabajan más intensa y velozmente. Se les obliga a transportar sobre la espalda más de 50 kilos a distancias de varios centenares de metros. Los que caen al suelo son golpeados.

### Diez bombas de los fascistas sin éxito

Valencia, 23.—En el sector de Caspe varios aviones facciosos arrojaron diez bombas sobre las fábricas de electricidad de Sástago, sin causar daños.

Más tarde pasaron otros dos aviones facciosos, que dejaron caer su carga sobre la población civil.

### VALENCIA

nes facciosos bombardearon Benicarló, que se halla a catorce kilómetros de Castellón.

Al arrojar su carga lo hicieron sobre la plaza de dicho pueblo, que se encontraba llena de mujeres y niños, causando la muerte de siete de aquéllas y cinco criaturas.

#### OTRO BOMBARDEO FRUSTRADO

Castellón, 23.—Anoche, varios aviones facciosos arrojaron varias bombas sobre Benicarló, las cuales cayeron en las proximidades de la estación de ferrocarril del referido pueblo, sin causar víctimas ni daños de ninguna especie.

#### UNA PRUEBA MAS

Valencia, 23.—En una nota facilitada esta noche por el Ministerio de Marina y Aire se dice que, según los informes remitidos por nuestros agentes diplomáticos, durante la última noche se ha podido observar el paso, a gran altura, sobre territorio suizo y francés, de aviones procedentes de Alemania, y destinados, sin duda, a los rebeldes españoles.

los hasta que se levantan de nuevo. También se encargan los presos del transporte de bloques de granito. Con extraordinaria frecuencia, regresan del campo de concentración con el cuerpo tumefacto por los golpes recibidos.

Las penas que les son aplicadas son muy diversas: la más corriente consiste en obligarles a ingerir medio litro de aceite de ricino. Otra de ellas es atar a la espalda del preso un saco de arena de 50 kilos, obligándole a llevar sin interrupción cestos llenos de piedras y arena, desde las siete de la mañana a mediodía, cubriendo muchas veces una distancia de doscientos a quinientos metros. Entre mediodía y las tres de la tarde, es decir, durante la hora del almuerzo, se le continúa obligando a sostener sobre la espalda el saco de arena. Por último, otro de los castigos es obligar a que uno de los presos golpee a su compañero con la porra de caucho que usan los vigilantes. Si el que golpea no lo hace con la energía que allí se considera necesaria es, a su vez, golpeado. También se castiga a los presos privándoles de todo alimento durante seis días.

## RETABLO DE TRAIDORES

#### LAS HAZAÑAS DEL OTRO FRANCO

París, 23.—Se tienen detalles relativos a las causas que motivaron la reconciliación del traidor piloto Franco con su hermano, el jefe de la insurrección fascista.

Como se recordará, en otros tiempos el primero de aquellos miserables hermanos tenía una tertulia de amigos republicanos en la cervecería "La Polar", sita en el número 9 de la carretera de San Jerónimo, en Madrid. A ella concurría diariamente y en ella hacía alarde de un falso revolucionarismo.

Para congraciarse con su hermano, en una de las criminales excursiones de la aviación fascista sobre Madrid, Ramón Franco pilotó uno de los aparatos y bombardeó, con él, el edificio donde se hallaba instalada dicha cervecería, como queriendo demostrar con este hecho cobarde y estúpido que destruía radicalmente su pasado y afirmaba su incipiente fascismo, puesto en duda por su propio hermano, que debe conocer íntimamente la deslealtad del traidor piloto.

En vista de su "gesto", el jefe faccioso premió la acción de su hermano designándole para llevar personalmente a cabo una importante misión en Italia.

#### EL BECDO, DUQUE DE MALAGA

Hendaya, 23.—que la Pa-

par-

ti-

se-

bc-

a s-

no

pósi-

—

El

ha f

li. C

hizo

man-

enas

#### LO QUE REPRESENTA EL FASCISMO

En estas tierras de España, sin pan, sin fruto siempre, tierras para diversión, para recreo de la ociosidad y la vagancia dorada, en su mayor parte, tierras para satisfacción de la vanidad hinchada, se encuentra una de las razones que llevaron a los privilegiados a alzarse frente al Gobierno legal de la República. Porque fueron éstos, apoyándose en el orgullo ridículo de los fan- toches ex-generales, los que provocaron el movimiento. Estos, poseedores de las riquezas del suelo, con los que ambicionaban las del subsuelo, ampararon su egoísmo desatado en un fascismo caricaturesco que ellos hincharon y fortalecieron.

Y disimularon las verdaderas razones que les llevaba al crimen brutal—razones de riqueza inútil, vana, conservada ante el hambre de millones de ciudades que deseaban ellos miserables y esclavos—, con frases huecas.

La verdad se halla en las tierras sin pan. Basta mirar un anuario. En España, antes de la proclamación de la República, de veinticuatro millones de habitantes, vivían en el campo y de la tierra diez y siete millones. Pero ¿cómo vivían?

#### TIERRAS CULTIVADAS Y SIN CULTIVAR

La superficie apta para el cultivo era de 45.000.000 de hectáreas

La superficie cultivada era de 24.912.000 de id.

Tierras en barbecho, 2.000.000 de id.

Pastos y pastizales, 18.000.000 de id.

De modo que, teniendo en cuenta la poca importancia que daban los propietarios de terrenos a la ganadería, puede considerarse que eran tierras sin fruto, inútiles, 21.000.000 de hectáreas.

#### PROPIETARIOS DE TIERRAS

Según una estadística del año 1929, los propietarios de tierras eran 1.023.600. De ellos obtenían un rendimiento inferior a una peseta diaria, 845.000; vivían penosamente del producto de sus tierras, 160.000; vivían cómodamente en sus fincas 9.700, y los propietarios de latifundios, verdaderos señores feudales, eran 9.000.

#### DISTRIBUCION DE PROPIEDADES

El 31 de diciembre de 1930, figuraban catastradas 22.435.069 hectáreas correspondientes a 10.214.359 propiedades. Estas se distribuían como sigue: Diez millones de pequeñas propiedades, comprendían 7.000.000 de hectáreas escasamente; 14.000 grandes propiedades, comprendían 10.000.000 muy largas de hectáreas.

#### RESUMEN

Nueve mil hombres poseían una cantidad de tierras enormemente superior a la que poseían más de diez millones de hombres; dejaban inútiles—riqueza muerta, campo sin fruto—21.000.000 de hectáreas y eran, automáticamente los dueños de 17.000.000 de españoles que vivían en el campo y de la tierra.

En la Edad Media los hombres se les llamaba "señores de horca y cuchillo". Hoy, la prensa fascista, les denomina "salvadores del orden y de la cultura occidental y defensores de la justicia". ¿De qué justicia?

## De interés para los cultivadores de patatas

#### UNA NOTA DE LA SECCION AGRONOMICA DE MURCIA

Requisada por el Ministerio de Agricultura una partida de 203 sacos con 15.225 kilos de sulfato de amoníaco y en cumplimiento de las instrucciones recibidas, se da un plazo de cuarenta y ocho horas para que los cultivadores de patatas que deseen entrar en el reparto que se va a efectuar, se dirijan a esta Sección Agronómica indicando el número de tahullas que tienen plantadas de patatas, sitio de la plantación y cantidad de sulfato de amoníaco que desea adquirir, advirtiéndole que toda petición tiene que venir garantizada por el alcalde pedáneo u organización sindical.

Los huertanos que necesiten cantidades inferiores a un saco—(75 kgs.) harán la petición agrupados para completar la citada cantidad.

Será anulada toda petición que no venga con los requisitos exigidos o se presente fuera de plazo.

En el caso de que el número de peticiones fuese excesivo con relación al amoníaco de que se dispone, la distribución se efectuará por orden riguroso de petición.

La autorización para retirar la mercancía se facilitará por la Sección Agronómica previo el pago de su importe al precio de cuarenta pesetas los cien kilos.

Murcia, 24 de marzo de 1937.—EL INGENIERO JEFE.

## NUESTRA LUCHA es el periódico de todos los antifascistas. Propagarlo es trabajar en beneficio de nuestra causa.

## OJOS Y OIDOS DEL MUNDO

#### NI... ¡AMENA-

fiestas celebradas

ción de los "Fas-

olini ha pronun-

se habían tratado solamente diversos

problemas relacionados con el orden

interior y la defensa de Cataluña, los

cuales seguirán tratándose en sucesi-

vos Consejos.

Preguntado sobre las noticias que

circulaban sobre una posible crisis, el

camarada Sbert mostró su extrañeza

ante tales rumores, y la misma actitud

adoptaron los restantes consejeros.

#### FALLECE UN EX-MINISTRO

Barcelona, 23.—Ha fallecido el ex-

ministro Roig y Vergara.

El señor Roig Vergara abandonó, du-

rante la dictadura, las filas monárqui-

cas, inclinando sus simpatías por la

República, y actualmente era decano

del Colegio de Abogados y militante de

la U. G. T.

## El viaje a Madrid de dos ministros

Valencia, 23.—Los ministros de

Obras Públicas e Instrucción Pública,

han dado cuenta a sus compañeros del

Consejo de las impresiones recibidas

en su reciente viaje a Madrid.

NUESTRO CONGRESO JUVENIL

La juventud antifascista de Murcia expresa su voluntad de aportar los mayores esfuerzos a la causa popular

En la tercera sesión resaltan los informes relativos a la magnífica labor desarrollada por los jóvenes trabajadores de la fábrica de cartuchería, de Cartagena, y del ferrocarril de Aguilas

En la noche del viernes se celebró, en honor de los congresistas, una fiesta en el Central Cinema.

Intervinieron en ella el camarada Bautista Vendrell, que explicó la significación del acto, y el joven recitador Miguel González.

También actuaron los coros de "Atenas del Frente", proyectándose finalmente una divertida película.

Tercera sesión

SOTO, DELEGADO DE LA UNIÓN

A las diez de la mañana del sábado dió comienzo la tercera sesión del Congreso provincial de las J. S. U. de Murcia.

Interviene, en primer lugar, el delegado de la Unión, camarada Soto, que informa brillantemente sobre las actividades de los jóvenes mineros y las posibilidades de producción de los yacimientos de mineral de la Sierra cartagenera.

Es preciso poner en producción toda la cuenca minera, ya que existe la posibilidad de incrementar considerablemente las explotaciones actuales y poner de nuevo en movimiento las paralizadas.

Termina diciendo que con un gasto de 200 pesetas se pueden obtener 200 toneladas de mineral con una riqueza de unacuarto por ciento, terminando asimismo con el paro.

VIDAL AVILA, SECRETARIO GENERAL DE LAS J. S. U. DE ALBACETE

Dirige un cordial saludo al Congreso y habla de la necesidad de estrechar las relaciones entre las Juventudes de la región, intensificando el espíritu regional.

Termina diciendo que con un gasto de 200 pesetas se pueden obtener 200 toneladas de mineral con una riqueza de unacuarto por ciento, terminando asimismo con el paro.

Termina diciendo que con un gasto de 200 pesetas se pueden obtener 200 toneladas de mineral con una riqueza de unacuarto por ciento, terminando asimismo con el paro.

DELEGADO FRATERNAL DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA, CORTES

Comienza diciendo que es un hecho en Murcia la unificación de toda la juventud, sellada con sangre en las trincheras, donde combaten juntos los jóvenes socialistas, republicanos y libertarios.

La juventud entera piensa sólo en defender a la Patria, guesta en grave peligro por la invasión extranjera; en la libertad y en la democracia. El deber de los jóvenes está en robustecer y acrecentar su voluntad de vencer en la heroica lucha que sostenemos.

Señala la presencia de los jóvenes combatientes y habla del Ejército popular. Teniendo entusiasmo, razón y voluntad de vencer, sólo falta, para conseguir la victoria, organización y disciplina. Se extiende en consideraciones relativas al gran papel que a la juventud reserva la futura reconstrucción de España y subraya la labor de las organizaciones juveniles para llevar a efecto la movilización decretada por el Gobierno.

Termina su brillante intervención, señalando la necesidad de conseguir la alianza nacional de toda la juventud y dirigiendo un saludo fraternal a los congresistas y de aliento a los jóvenes combatientes.

CAYETANO ALCAZAR, PROFESOR DE LA UNIVERSIDAD

Empieza diciendo que viene a hablar en nombre de la Historia, pues el pasado es también vida en los pueblos.

Hablando de los héroes de la gesta popular, se extiende en curiosas observaciones sobre el culto de los muertos, el que dice que es un índice destacado

GALAN, DEL T. CARABANCHERA TAGEN

Saluda al Congreso y habla de la magnífica labor desarrollada por los jóvenes trabajadores de la fábrica de cartuchería, de Cartagena, y del ferrocarril de Aguilas.

Termina su vibrante intervención, exhortando a los jóvenes de la retaguardia para que trabajen activamente por la guerra, intensificando cuanto sea preciso la producción, y habla de la significación nacional de la lucha que sostenemos.

Recogiendo palabras de Cayetano Alcázar, afirma que siendo tan rica como es nuestra tierra, este hecho obliga moralmente a toda la juventud más aún a esforzarse en su labor. Obligación de ella es llevar al ánimo de los trabajadores de la tierra su deber de intensificar la producción, pues la tierra que cultivan ya no es la tierra del cacique y no debe serlo tampoco de los Comités que intentan substituir el cacique de los antiguos esclavizadores.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

época del "despotismo ilustrado", y en el siglo XII, con motivo de la guerra de la Independencia, tan similar a la epopeya que representa la actual lucha de nuestro pueblo frente a los invasores fascistas.

Habla del terrible momento reaccionario de 1823, que en Murcia se dejó sentir intensamente, y de las luchas cantonales en la República del 73, y termina saludando al Congreso y alentando a los jóvenes a proseguir su heroica lucha y a laborar por el engrandecimiento de España.

(Terminada su interesante intervención el Presidente de la Mesa, camarada Maciá, dirige unas palabras a los congresistas, resaltando el valor de los conceptos emitidos por el profesor Alcázar, en su admirable discurso, y el alcance y significado de la participación de los intelectuales en nuestras tareas.

JUAN RODRIGUEZ, DEL BATAILLON "ANDRES MARTIN"

Saluda al Congreso y dice "que llevan combatiendo desde el 5 de agosto. Dice que están en el frente de Granada, como estarían en cualquier otro frente, y de allí fueron al de Córdoba, no habiendo tenido hasta ahora más que dos muertos y seis heridos.

Afirma que la mayor parte de los componentes del Batallón son jóvenes socialistas unificados y concluye propugnando por el encuadramiento de todos los batallones en las Brigadas del Ejército regular.

SARABIA, DE LAS J. L.

Dirige un saludo al Congreso y dice que representa la voz de los jóvenes libertarios.

Propugna por la unidad estrecha de toda la juventud para triunfar sobre el fascismo invasor.

EL COMANDANTE FRANCISCO VARELA, DE LA BRIGADA LISTER

Saluda al Congreso de las J. S. U. en nombre de la Brigada Lister y de los heroicos defensores de Madrid, capital de todos los antifascistas del mundo, que no será nunca del fascismo invasor por el esfuerzo de los combatientes del pueblo.

Habla de la estructura y de la moral del nuevo Ejército, sobre cuya formación se extiende, recordando la abnegada actuación de las primeras milicias. Las J. S. U. fueron las primeras en reconocer la necesidad de un fuerte Ejército regular, dotado de disciplina, organización y mando único para oponer al Ejército fascista, perfectamente organizado y disciplinado, pues con las pequeñas unidades primitivas sólo se conseguía facilitar el avance de los fasciosos. Gracias a esta consigna ha podido organizarse un poderoso Ejército Popular, orgullo del antifascismo, y contra el cual se estrellan los desesperados esfuerzos de los invasores extranjeros.

Explica la formación del Ejército regular, organizado por quien el movimiento de la pala en la mano, y sigue una de las mejores unidades de nuestro Ejército regular, perfectamente organizado y disciplinado, pues con las pequeñas unidades primitivas sólo se conseguía facilitar el avance de los fasciosos. Gracias a esta consigna ha podido organizarse un poderoso Ejército Popular, orgullo del antifascismo, y contra el cual se estrellan los desesperados esfuerzos de los invasores extranjeros.

Termina su brillante intervención, señalando la necesidad de conseguir la alianza nacional de toda la juventud y dirigiendo un saludo fraternal a los congresistas y de aliento a los jóvenes combatientes.

Termina su vibrante intervención, exhortando a los jóvenes de la retaguardia para que trabajen activamente por la guerra, intensificando cuanto sea preciso la producción, y habla de la significación nacional de la lucha que sostenemos.

Recogiendo palabras de Cayetano Alcázar, afirma que siendo tan rica como es nuestra tierra, este hecho obliga moralmente a toda la juventud más aún a esforzarse en su labor. Obligación de ella es llevar al ánimo de los trabajadores de la tierra su deber de intensificar la producción, pues la tierra que cultivan ya no es la tierra del cacique y no debe serlo tampoco de los Comités que intentan substituir el cacique de los antiguos esclavizadores.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

El entusiasmo de la juventud de Murcia, en los movimientos renovadores que tienen lugar en el siglo XX, es un hecho que no puede ser ignorado.

de los talleres, que hoy tienen una capacidad de producción de 65.000 cartuchos en jornada de ocho horas. Esta cantidad es todavía insuficiente, y para aumentarla los jóvenes unificados del Comité de Coordinación de la Industria, el gran control industrial, que permite llevar a cabo la elevación de la producción citada a 125.000 cartuchos, lo que sería fácil de conseguir si los talleres poseyeran unas pequeñas máquinas que se han perdido inútilmente.

En los talleres se han formado verdaderas brigadas de choque, constituidas por grupos de jóvenes que, llenos de espíritu estajanovista, rivalizan en la producción, como se advierte, teniendo en cuenta que se comenzó produciendo 14.000 cartuchos y hoy se fabrican 100.000. (Fuertes aplausos.) Sin embargo, el funcionamiento económico, es todavía dificultoso: el cartucho, que podría costarle al Estado 35 céntimos, le cuesta 75, y ello es debido, entre otras causas, a que no hay acero, elemento fundamental de esta producción, que se ha perdido totalmente —triste es confesarlo— a Cataluña. Con las máquinas que se precisas podrían hacer cuatro obreros la labor de 70 ó 75, utilizándose a los sobrantes en otros trabajos. También se ha procurado capacitar a las compañeras para que puedan substituir a los hombres, habiéndose conseguido no sólo que sean capaces de fabricar los cartuchos, sino incluso de reparar las máquinas.

Termina su magnífica informe, en el que se refleja la extraordinaria labor desarrollada por los ejemplares camaradas de los talleres de cartuchería, pidiendo al Congreso que recoja y traslade al Gobierno la petición de crear el Comité de Coordinación de la Industria para poder organizar una poderosa industria de guerra.

MANUEL MARTINEZ, REPRESENTANTE DE LA INDUSTRIA ESPARTERA DE CIEZA

Informa extensamente al Congreso sobre la situación en que se encuentra esta importantísima industria, que afecta a una considerable parte de nuestra provincia, representando la opinión y las aspiraciones de los esparteros de Cieza y también de Jumilla, Calasparra, Aguilas, Abanilla y otros pueblos.

Explica la extensión que alcanza esta industria y sus diversas utilizaciones, manejando abundantes datos y cifras y exponiendo el estado de postración en que actualmente se encuentra debido a diferentes causas, y termina solicitando que el Congreso tome en consideración las siguientes conclusiones, por las cuales podrá levantarse esta industria que tiene diversas utilizaciones de guerra y que representa un cuantioso valor en nuestra economía, afectando a una gran masa de trabajadores actualmente en gran parte de la industria.

Se trata, pues, de una burda coartada, que conviene dejar al descubierto. Italiana y Alemana, han venido a España para apropiarse de lo ajeno, y a cambio de la sangre de los rebanos militares en que tienen convertidos a sus pueblos, llevarse de aquí productos valiosísimos, sobre todo de la importante riqueza minera española.

Claro que si paralelamente a la esclavitud del país, consiguen esclavizar al pueblo, convertir a España en una base colonial y establecer un derecho de servidumbre sobre la ciudadanía española, todo esto sería para Alemania e Italia un complemento espléndido. Pero, por de pronto, un principal estímulo de su guerra de invasión en España es el de la rapiña, tantos años anhelada por ellos sobre nuestras minas.

¿Demostración? La sucesión de hechos acaecidos desde los primeros momentos de la sublevación militar—sin duda previamente planeada y preparada al dictado de las potencias fascistas—descubre que uno de los llamados objetivos finales de los fasciosos tiene por finalidad la apropiación de una cuenca minera.

eso se advierte que los fasciosos no sólo tienen en cuenta la situación física de nuestras minas y fábricas, sino que también tienen en cuenta las operaciones militares, con el fin de, unas veces, de surtir de elementos de guerra, y otras, de obtener materias para la exportación de ellas a los que (primero subreptivamente) y luego ya con todo descaro iban a ser sus aliados.

LA OFENSIVA EN LA PROVINCIA DE HUELVA.—OBJETIVO: LAS MINAS DE PIRITAS

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

unos 2.500), de cuya educación debe preocuparse el Estado, y limitación del trabajo penoso de la mujer en esta industria.

Tercera. Prohibición absoluta de las fibras exóticas, que deberán ser reemplazadas por la fibra de esparto nacional.

GUIRAO, DE LAS J. S. U.

DE ALCANTARILLA

Da comienzo a sus palabras exhortando a todos los jóvenes que se encuentran en la retaguardia para que trabajen activamente por la guerra, intensificando cuanto sea preciso la producción, y habla de la significación nacional de la lucha que sostenemos.

Recogiendo palabras de Cayetano Alcázar, afirma que siendo tan rica como es nuestra tierra, este hecho obliga moralmente a toda la juventud más aún a esforzarse en su labor. Obligación de ella es llevar al ánimo de los trabajadores de la tierra su deber de intensificar la producción, pues la tierra que cultivan ya no es la tierra del cacique y no debe serlo tampoco de los Comités que intentan substituir el cacique de los antiguos esclavizadores.

El huertano se incorpora lentamente a nuestra obra, y para atraerlo más debemos decirle: "Hemos suprimido a quienes te esclavizaban. La tierra es tuya, y para acabar con el señoritismo, con el fascismo, debes cultivarla incesantemente." Cita el trabajo realizado por nuestros jóvenes camaradas, trabajadores de la tierra, que se han esforzado para conseguir el incremento de la producción. Ejemplo de ello es lo ocurrido con la siembra de las

estas naciones necesitaban para la fabricación de superfosfatos, y que, además, les ha dado ocasión a estas naciones a controlar la exportación mundial de piritas de las compañías de Río Tinto, "Tharsis" y "Pyrites".

La importancia del rendimiento de esas minas de la provincia de Huelva (que los fasciosos españoles, puestos de acuerdo con sus aliados extranjeros, tuvieron muy buen cuidado de robar por sorpresa en la iniciación de la guerra) puede quedar expresada en unas cifras: en el pasado mes de diciembre el embarque de material significó la cantidad de cien mil toneladas para Río Tinto, y sesenta mil para "Tharsis".

MINAS DE HULLA : : : : : Es evidente que el ochenta por ciento de la producción carbonífera española está a disposición del Gobierno de la República.

Por tanto, los fasciosos traidores a España y a sus aliados, se han encontrado siempre en estado de verdadera penuria de este mineral.

Por eso, de pronto iniciaron los fascistas en el otoño pasado una doble ofensiva, que bien pudieran calificar también de "estrictamente minera", ya que simultáneamente atacaron, por el frente de Teruel, la cuenca de Utrillas (en donde fueron rechazados), y, por el frente de Córdoba, la cuenca de Peñarroya, en donde lograron sus propósitos.

Pues bien; el siguiente hecho no puede ser más significativo. En cuanto se apropiaron de las minas y fundiciones de Peñarroya cesaron en la ofensiva, ya que, naturalmente, ésta no tenía otro objetivo que el de la apropiación de aquel centro productor de carbón.

ANDUJAR Y LAS MINAS DE PLOMO : : : : : Otra ofensiva violenta de los fascistas internacionales fue la que desarrollaron sobre Andujar, para apoderarse como botín de las minas de plomo de Linares.

Fracasaron en su intento, y convencidos de que no podían rebasar la zona minera a través de la cordina montañosa de Sierra Morena y sus estrechos desfiladeros de Despeñaperros, cesaron

automáticamente en sus ataques sobre Andujar; porque esta población no les interesaba por lo visto, sino su cuenca de minas de plomo.

PUERTOLLANO, ALMADEN Aparte de otros hechos similares, que de enunciarlos detalladamente harían interminable esta relación, estamos actualmente ante otra característica ofensiva fasciosa, esta vez por Puertollano, que no tiene otro objetivo que la apropiación de su cuenca huilera y de las minas de Almadén. Hasta ahora este intento suyo ha sido infructuoso.

También se puede añadir, como dato significativo, que en la actualidad tanto las minas de hierro de Marruecos, como todas las de la zona, que los fasciosos sorprendieron cesando a la frontera portuguesa, han pasado a ser explotadas en provecho exclusivo de Alemania y de Italia.

A Alemania ya una gran cantidad de hierro del que producen las minas del Rif, y a Italia le deben interesar mucho aquellas otras próximas a Portugal, por cuanto en ellas han acumulado contingentes de "carabinieri"... sin duda para que los custodien ante el temor de que algún aliado amigo suyo haga con ellos lo que ellos han hecho con España: apropiarse esas minas.

EN TERMINOS GENERALES En otro artículo hablabamos de cuantas son las minas españolas que concretamente necesitan Alemania e Italia, porque de aquellas se extrae material de que estas naciones carecen, o sólo tienen en cifras muy escasas.

Quede hoy expuesto el asunto en términos generales, para dejar al descubierto la maniobra de esas potencias fascistas que actúan contra España con la ayuda de unos malvados españoles que se atreven a llamarse "nacionales".

La guerra que hacen, encubierta con unos matices de idealismo político—que ya serían suficientemente monstruosos—por el hecho de quererlos imponer a una nación libre—es una guerra de saqueo perfectamente premeditada.

Y ese, repetimos, es un fundamento principalísimo de la invasión de nuestra Patria por los ejércitos extranjeros.

Y ese, repetimos, es un fundamento principalísimo de la invasión de nuestra Patria por los ejércitos extranjeros.

Y ese, repetimos, es un fundamento principalísimo de la invasión de nuestra Patria por los ejércitos extranjeros.

patatas. Como existía la dificultad de los transportes (por la falta de carbón y de gasolina) se ha llegado a restaurar un viejo sistema de tracción: el carro, y, ejemplarmente, los huertanos han formado verdaderas caravanas de carros para acudir al puerto de África a recoger la patata holandesa, que ya fructifica en nuestros huertos, prometiendo una magnífica cosecha. (Aplausos.)

Se extiende en consideraciones sobre el deber de la juventud, y explica la actuación de los jóvenes socialistas unificados, que han resuelto diversos problemas de abastecimiento de subsistencias y han organizado, entre otras cosas, una agrupación ejemplar de pioneros. Dedicó un sentido recuerdo a nuestro heroico camarada José Alegría, y termina su intervención exaltando el valor de los congresos anteriores de las antiguas Juventudes Socialistas, creadoras de este gran movimiento juvenil a que asistimos.

(Con el informe del camarada Guirao, la Mesa da por finalizada la tercera sesión del Congreso.)

EL FASCISMO, IDEAL DE RAPIÑA

Lo que el fascismo extranjero quiere robarnos

Hasta qué punto venden a su patria los traidores que se llamaban españoles

LA COARTADA FACCIOSA

En su afán de desviar la atención internacional del verdadero designio que los fascistas persiguen en la guerra que han desencadenado en España, intensifican sus alegatos de propaganda en el sentido de que ellos luchan por la defensa de un ideal político. (Claro que los fasciosos españoles llaman ideal político al hecho de sublevarse con alevosía contra su patria.)

Pero, refiriéndose concretamente a las naciones fascistas invasoras de nuestro país, ocurre que éstas, con la complicidad de unos traidores españoles, gritan sus fervores por un determinismo de orden político, para ver si así consiguen que no se repare en sus timadas intenciones.

Se trata, pues, de una burda coartada, que conviene dejar al descubierto. Italiana y Alemana, han venido a España para apropiarse de lo ajeno, y a cambio de la sangre de los rebanos militares en que tienen convertidos a sus pueblos, llevarse de aquí productos valiosísimos, sobre todo de la importante riqueza minera española.

Claro que si paralelamente a la esclavitud del país, consiguen esclavizar al pueblo, convertir a España en una base colonial y establecer un derecho de servidumbre sobre la ciudadanía española, todo esto sería para Alemania e Italia un complemento espléndido. Pero, por de pronto, un principal estímulo de su guerra de invasión en España es el de la rapiña, tantos años anhelada por ellos sobre nuestras minas.

¿Demostración? La sucesión de hechos acaecidos desde los primeros momentos de la sublevación militar—sin duda previamente planeada y preparada al dictado de las potencias fascistas—descubre que uno de los llamados objetivos finales de los fasciosos tiene por finalidad la apropiación de una cuenca minera.

eso se advierte que los fasciosos no sólo tienen en cuenta la situación física de nuestras minas y fábricas, sino que también tienen en cuenta las operaciones militares, con el fin de, unas veces, de surtir de elementos de guerra, y otras, de obtener materias para la exportación de ellas a los que (primero subreptivamente) y luego ya con todo descaro iban a ser sus aliados.

LA OFENSIVA EN LA PROVINCIA DE HUELVA.—OBJETIVO: LAS MINAS DE PIRITAS

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

La ofensiva en la provincia de Huelva en los comienzos de la guerra, tuvo por objetivo el de apropiarse las minas de piritas, que no sólo sirven a los aliados para surtir de cobre y zinc, sino que les permitió desde el primer instante la entrega de considerables cantidades de cobre y piritas a los aliados.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) CONVOCATORIA Para hoy, miércoles, a las siete de la tarde, se celebra una Asamblea de Partido en el salón de actos de NUESTRA LUCHA, en la que informará el camarada Eusebio Serrano sobre el Pleno Ampliado del Comité Central del Partido Comunista. A esta reunión tienen la obligación de asistir todos los militantes del Partido, de los Ráneos de Murcia y su término municipal, con su correspondiente carnet. Los que no puedan acudir por causas especiales tienen que ponerlo en conocimiento de sus respectivos Ráneos. —Secretaría Provincial: EL SECRETARIO.

